

От редакторов...

Здравствуйте, дорогой читатель! Перед Вами первый, единственный и неповторимый номер газеты «Искра News», в котором мы постарались собрать самые разнообразные, интересные и запоминающиеся события летнего сезона 2016 года. В этом году стали содержательнее рубрики нашей газеты, и это не удивительно – наш лагерь живет, развивается и набирается сил.

Мы надеемся, что с каждым годом возрастает и Ваш интерес к нему. В этом номере Вы также сможете узнать о работе педагогического состава ДОЛ «Искра», о том, как здесь дети проводят свои каникулы, чему они учатся от нас, вожатых. Ведь именно лагерная жизнь является той самой частичкой детства, которая никогда не забывается и всегда оставляет о себе неизгладимое впечатление на долгие годы!

В галстуках. Теперь мы хотим познакомить Вас с вожатыми, принимавшими непосредственное участие в создании данной газеты. Итак, в галстуках:

Порунова Татьяна
Филимонова Анастасия
Давыдова Дарья
Авакова Ирина
Елихов Евгений
Дегтярева Екатерина
Хаванова Анна
Лаптева Анна
Собару Ольга
Исайкина Ксения
Пименова Екатерина

Степанова Кристина
Суламанидзе Анна
Гуртовая Юлия
Володина Марина
Холматов Умид
Соарес-Демченко Агния
Макарова Анастасия
Новикова Оксана
Кузнецова Анастасия
Смотрина Татьяна
Никитина Татьяна

Знай наших!

Точкой отсчета всей смены в ДОЛ «Искра» являлась не только Линейка открытия, но и Концерт открытия смены, традиционно проходивший на летней эстраде, подготовленный совместно детьми и вожатыми. Буквально за пару дней удавалось сделать несколько выступлений пионеров, которые они же потом и показывали на Родительском дне. Как же удавалось это сделать, спросите вы? А ответ очень простой: в «Искру» всегда приезжают талантливые и разносторонне развитые дети, с которыми легко готовить такие мероприятия. И действительно, Концерты открытия смены всегда проходили на ура! Ведь не зря говорится: «Как смену встретишь, так ее и проведешь».

Дискоотеки. Лагерная жизнь состоит не только из различных спортивных соревнований и конкурсов. Самым любимым видом отдыха для детей были дискотеки. Они проводились в специальной крытой беседке, что позволяло не отменять мероприятие даже в случае дождя. Кроме того, отряды приходили на дискотеки в своих возрастных группах, что во многом помогало педсоставу отслеживать происходящее и обеспечивать безопасность детей. Почему же дискотеки вызвали у детей такие яркие эмоции? Хотя бы потому, что каждая из них была особенной, ведь наш Dj Артем сам создавал музыку и играл ее для пионеров.



В «Искру» едут!

ДОЛ «Искра» является постоянным призером различных конкурсов, поэтому всегда удостоивается внимания людей, занимавших высокие посты. 1 июня, в День защиты детей Премьер-министр РФ Дмитрий Анатольевич Медведев посетил наш детский оздоровительный лагерь "Искра". Дети и весь педсостав показали ему, как пионеры проводят свои лагерные будни во время каникул. Экскурсию по лагерю премьеру провела директор оздоровительного учреждения Татьяна Юрьевна Двойченкова. Медведев прогулялся по территории ДОЛ "Искра", а также посетил "Планету мастеров", где проходят различные мастер-классы для детей, и даже поучаствовал в создании нескольких поделок. Более того, пионеры показали председателю правительства свой танцевальный номер, посвящённый Дню России. К тому же, Дмитрий Анатольевич сделал селфи с детьми на память, что стало одним из самых ярких впечатлений пионеров за весь летний сезон. Гимнастка, Двукратная Олимпийская чемпионка на брусках, 9-ти кратная

чемпионка мира Хоркина Светлана Васильевна посетила «Искру» 15.08.2016. Все в лагере ждали ее с нетерпением, ведь она не просто великая спортсменка, мастер спорта, мама, но и хороший, веселый открытый человек, с нереальным желанием постоянно узнавать и учиться чему-то новому. Общение со спортсменкой доставило пионерам и вожатым огромное удовольствие: дети смогли задать интересующие их вопросы о жизни и спортивной карьере Светланы, а также получить свою порцию позитива и мотивации. Ребята подарили Светлане небольшие самодельные подарки, прочитали стихотворения и поблагодарили от всей души за интересную беседу. В конце счастливчикам удалось получить ее автограф и сфотографироваться на память. В ходе беседы с Хоркиной, спортивный дух витал в воздухе и пронизывал каждого, ведь Светлана не привыкла проигрывать.

27 июля 2016 года ДОЛ «Искра» стал частью масштабной акции «Счастливое лето – детям России». Под этим лозунгом колонна мотоциклов и автомобилей, украшенных флагами, торжественно въехала на территорию лагеря. Дети

с бурным восторгом встречали своих гостей. Даже плохая погода и проливной дождь не стали помехой, солнце вышло из-за туч, и наши гости смогли провести подготовленное шоу, его зрителями стали более четырёхсот человек. Сначала ребята танцевали флэшмоб, затем с интересом наблюдали, как их сверстники из кадетского училища разбирают и собирают автомат Калашникова, а главным событием стала фотосессия с байкерами и мотоциклами. Затем все отправились в концертный зал, где их ждал грандиозный концерт, главными звездами которого стали финалист популярного ТВ-шоу «Голос» Роман Кошкарров и победитель ТВ-шоу «Утренняя звезда» Евгений Черновский.



Очумелые ручки

В каждом лагере должна быть развита досуговая деятельность, и «Искра» не исключение. В нашем лагере есть множество кружков, призванных сделать досуг детей ярким, запоминающимся, а главное продуктивным и полезным. Профессиональные кружководы всегда с радостью принимали детей в свои творческие группы, где за 21 день старались научить пионеров всему тому, что умели сами. Все 4 смены работали такие кружки как Бисеринка, Выжигание, Квиллинг, Хореография, ИЗО, Волшебный лоскуток, Мягкая игрушка. Также работала Библиотека, где устраивались поэтические вечера.



Наше здоровье

Педагогический состав ДОЛ «Искра» очень чутко и внимательно относится к состоянию здоровья пионеров и друг друга, поэтому в качестве поддержки нередко устраиваются мероприятия, которые были посвящены безопасности жизнедеятельности и здоровью.



На 2 смене в лагерь приезжал отряд МЧС и проводил инструктаж на стадионе по спасению людей из разных чрезвычайных ситуаций, а также интересные познавательные эстафеты.

Пионерам этот день запомнился очень хорошо, ведь они почерпнули много нового для себя: научились тушить пожар из гидранта, одеваться на скорость в форму пожарных, спасать утопающего.



На 3 смене инструктаж по ОБЖ проводили физруки и охранники. Он проходил на стадионе в качестве эстафеты по станциям. Ребята также узнали много нового для себя, научились пользоваться огнетушителем, смогли задать интересующие их вопросы. Ведь главное – это здоровье и безопасность!

Art квартал

Одним из самых масштабных конкурсов, проводившийся каждую смену, являлся Конкурс отрядных уголков. Отрядный уголок – это сакральное место каждого отряда, именно поэтому ему уделялось особое внимание. Благодаря уголку создавалась та самая лагерная, домашняя атмосфера, которая необходима вожатым и детям. На подготовку отрядного уголка уходило несколько дней и даже ночей; в ход шли любые материалы, начиная от ватманов и заканчивая одноразовыми скатертями! Но именно благодаря подготовке уголка вожатые очень сближались с детьми, ведь они строили общий дом! В конце проходило судейство по трем возрастным группам, раздавались места и сладкие призы. Это был первый запоминающийся конкурс летней смены.

Конечно же не обходилось и без Конкурса плакатов на разные тематики, посвященные государственным праздникам. Детям давался 1-2 дня, чтобы подготовить оригинальный и информативный плакат. И пионерам это удавалось! Получалась целая галерея, созданная детьми.



Starteen

Ни для кого не является секретом, что лагерь – это одна из главных площадок, на которых дети могут раскрыть свои таланты и продемонстрировать их публике, поэтому все пионеры очень ждут Starteen, который в этом году выпал на третью смену. Конкурс был посвящен странам мира и состоял из трех этапов: в первом отряды должны были

представить народный танец страны, которая выпала на жеребьевке; вторым этапом был батл, целью которого было продемонстрировать синхронность; ну и третьим снова оказался батл, но уже представляли отряд два сильнейших, по мнению детей, участника, которые соревновались между собой. По окончании конкурса детские впечатления и эмоции долго не утихали, что стало показателем успеха Starteen.

Искравидение

Одним из самых долгожданных и любимых мероприятий в ДОЛ «Искра» является общелагерный конкурс «Искравидение». Этот конкурс очень сложный, волнительный и интересный, поэтому подготовка начинается за несколько дней. Сначала идет жеребьевка: вожатые вытягивают для своего отряда страну, от которой и будут выступать на конкурсе и готовить группу поддержки. Начинается

усиленная подготовка участников и их подтанцовки. И это все ради трех самых долгожданных и важных минут на сцене! Затем, после выступления всех отрядов, накал страстей доходит до своего апогея: начинается раздача баллов от стран, - все как в настоящем Евровидении! Гул, овации, всеобщее признание и пирог победителю, вторых мест нет и быть не может! Именно такие конкурсы особенно запоминаются детям и вожатым, оставаясь в памяти на долгое время.

Мистер и мисс

Который сезон в ДОЛ «Искра» обязательной традицией являются выборы мистера и мисс лагеря, и этот год, конечно, не стал исключением. Обязательным условием этого конкурса является соблюдение тематики смены, на которой он проводится. В этом году конкурс выпал на третью театральную смену, поэтому назывался «Мисс и мистер золотая маска». Для более честного судейства, конкурс делится на две подгруппы: младшие отряды и старшие, что позволяет жюри более компетентно выбрать победителей. В его программу входят различные задания, например, танцевальный конкурс, конкурс актерского мастерства, проверка знаний участников в тематике смены и т.д. Обязательным аспектом является агитация, которую отряды проводят за своего участника. Таким образом, этот конкурс очень сильно увлекает всех детей и задействует все их творческие способности.

Постановки

На каждой смене педагогический состав стремился раскрыть актерские способности пионеров разных возрастов, поэтому не обходилось без театральных постановок на тему смены. 2 смена, посвященную году кино, отличилась особо. На ней проходили такие конкурсы как «Синема-синема», где нужно было поставить кусочек из фильма или целый фильм за 5 минут, и «Песни из кинофильмов», где нужно было сделать своего рода клип к песне на сцене.



На 3 смене, посвященной театру, были организованы «Театральные встречи», где ставились детские произведения, сказки и произведения мировой классики.

Дети активно принимали участие в подобных мероприятиях и предлагали множество собственных идей. Поэтому эти конкурсы были особенно яркими и запоминающимися.

В центре событий

Праздник лета

ДОЛ «Искра» славится своими традициями, ведь лагерь существует с 1952 года. Одной из самых важных является проведение 1 июля потрясающего, масштабного «Праздника лета», приуроченного ко Дню рождения лагеря. Каждый год к этому мероприятию готовятся заранее, продумывая все, начиная со сценария, который пишется с учетом тематики смены, и заканчивая костюмами. В Празднике задействованы вожатые и дети, директор лагеря и кружководы. И конечный результат превосходит самого себя! Вся атмосфера оказывается пронизана духом праздника и волшебства, а лагерь наполняется сказочными героями. После театрализованного представления на линейке, пионеров ждет выступление приглашенной звезды. В этом году ею стала Карина Кокс. А заканчивается весь праздник дискотекой. «Праздник лета» всегда останется одним из самых любимых событий в ДОЛ «Искра»!

Ярмарка

Еще одно из самых веселых событий лета 2016 в ДОЛ «Искра» — это «Ярмарка». На целый вечер лагерь превращался в настоящую ярмарку, с разными играми и потехами. На разных станциях стоят вожатые, переодетые в скоморохов, ведут конкурсы и веселят ребят. За один вечер пионеры могли и попрыгать в мешках наперегонки, и пройти испытания на сплоченность, и повеселиться от души! За конкурсы они зарабатывают специальные жетончики, на которые могли потом «купить» какие-либо сладости, поделки, игрушки. Соревновательный, позитивный дух помогает ребятам на протяжении всего мероприятия. Ярмарка запоминается надолго, благодаря своей непринужденной атмосфере, созданной совместно вожатыми и детьми.

Вожатники и отчетники

В конце каждой смены обязательными мероприятиями становятся отчетный концерт хореографического кружка и вожатский концерт, которые становятся подведением итогов всей смены. Оба этих концерта обязательно тематические и имеют собственный сценарий.

В Отчетном концерте, который представлял собой мюзикл или спектакль, всегда участвовали пионеры всех отрядов, которые в течение целой смены разучивали танцы и сценки под чутким руководством хореографа Ксении.

Вожатские концерты всегда оставались в секрете до самого выступления, ведь они готовились по ночам, чтобы не портить запланированный ход детского отдыха. Пионеры недоумевали, когда вожатые все успевают?! Более того, эти концерты были настолько трогательными, что все плакали и не хотели расставаться.



Живая история

В ДОЛ «Искра» очень трепетно относятся к истории нашей страны, поэтому большое внимание уделяется военной памяти прошлых лет. В летнем сезоне 2016 года на сменах проходило два крупных мероприятия, посвященных Великой Отечественной войне. 22 июня на летней эстраде проводился Вечер военной песни, на котором вожатые и пионеры все вместе пели всем известные песни тех лет. Кроме того, на третьей смене проходило крупное мероприятие, посвященное 75-летию битвы под Москвой. На нем пионеры читали стихи военных лет, пели песни и даже ставили танцы. Мероприятие получилась очень трогательным и вызвало у детей множество эмоций.

Сказка

Традиционно каждый летний сезон в ДОЛ «Искра» проводится вожатская сказка, которую педсостав ставит в подарок пионерам. В 2016 году она выпала на вторую смену, и кроме самих вожатых в ней принимали участие хореограф, кружководы, старшая вожатая, старшая воспитатель и заместитель директора по воспитательной работе. Сценарий сказки каждый раз единственный и неповторимый, костюмы шьются и подбираются специально под каждую роль, режется и монтируется музыка, создаются оригинальные футаж и игра света, что позволяет каждый раз заинтересовывать детей и ловить их восхищенные взгляды.

Территория спорта

Малые Олимпийские игры

В ДОЛ «Искра» есть все для занятий спортом: стадион с беговыми дорожками и футбольным полем, спортивные площадки, футбольные и волейбольные площадки и замечательные физкультурные руководители. Благодаря их чуткому руководству и организованности на 4 смене состоялись Малые Олимпийские игры для всех отрядов. Пионеры смогли попробовать себя в разных видах спорта. Проходили соревнования по метанию, прыжкам в длину, бегу, отжиманиям, подтягиваниям, а также плаванию. Подготовкой к Малым Олимпийским играм явились нормы ГТО, которые сдавали все пионеры и вожатые без исключения. Сами игры начались с

открытия Малых Олимпийских игр, длились они неделю, а закончились награждением участников, занявших первые, вторые и третьи места, настоящими медалями и грамотами. И пионерам, и вожатым Игры запомнились надолго, ведь они привнесли тот самый соревновательный дух в каждый из отрядов, сделав отдых детей и работу вожатых еще более увлекательными и интересными.



Бассейн. Ни для кого не секрет, что одно из самых любимых занятий детей - это плавание, поэтому пионеры с большим нетерпением ждали похода в бассейн. Там им удалось не только поплавать, но и попрыгать и посоревноваться. За занятия в бассейне отвечали наши плавруки: Пучков Дмитрий и Сукорцев Вячеслав Иванович. Они так же учили детей из младших отрядов плавать, так что к концу смены это умели делать все. Именно они сделали времяпрепровождение в бассейне таким веселым, плодотворным и незабываемым.



Из первых уст

А теперь представляем Вашему вниманию некоторые отзывы пионеров, побывавших в этом году в ДОЛ «Искра»:

Анфиса Андрущенко: «Вот и закончилась смена в лагере #искрамгтс. Недавно только приехали в Москву, а я уже скучаю и хочу обратно. В этом лагере я была первый раз, мне очень понравились ребята, вожатые!♥♥♥Мероприятия которые там проходили! ОЧЕНЬ НЕ ХОТЕЛОСЬ УЕЗЖАТЬ!»



Кристина Савинова: «Дорогие вожатые, мне очень повезло познакомиться с вами всеми! Я надеюсь, что у вас в жизни всё будет хорошо! Вы все очень чуткие к детям, общительные, весёлые, очень отзывчивые, интересные, творческие и заботливые! Надеюсь, что в скором времени мы обязательно встретимся! Все вожатые нашего любимого лагеря большая дружная семья, работающая как один слаженный механизм!) Это именно тот коллектив, которым я буду восхищаться и гордиться вечно! Дорогой вожатский состав, я вас очень-очень люблю!!!♥ И постараюсь запомнить все ваши советы и наставления на всю жизнь, они мне очень пригодятся, я в этом уверена! Спасибо за все!»



Саша Коленко: «Что же такое «Искра»? «Искра» - это место, где ты всегда найдёшь новых и старых друзей, где ты проведёшь время весело, спасибо «Искре» за эти 4 смены, которые я тут был.»

